



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ.

БРОЈ 10 сент.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Одјел огласа 0.20 фран. од петнаест реда, већи
огласи се погодба. Новци се плаћају државним
комесарима и дипломатским вестима.

ЛИСТ ИЗДАЈИ ОБАВИ ДАН ПО ПОДНИ
Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
вештице „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарског
бр. 5, близу главне поште.

Српска победа у Добруци

Крф, 14. септембра.

Према накнадним извештајима из Петрограда, српска добровољачка дивизија осим 5 бугарских пукова поменутих јуче уништила је пошту и софијску бригаду (Пресбиро).

КРИЗА У ГРЧКОЈ

Политичка криза у Грчкој, која је у последње време постала врло акутна улази, како изгледа, у своју последњу, одлучну фазу. »Одиграва се, како пише »Тан«, последњи чин грчке трагедије«.

Чудновате су доиста вести, које су од претјуче почеле стизати из Атине. Г. Венизелос на челу својих најугледнијих присталица, међу којима је и врло популарни адмирал Кундуриотис напустио је демонстративно Атину са намером, како јављају венизелитички листови, да приђе револуционарном покрету ради спасавања отаџбине. На Криту, великом острву Грчке, прокламована је револуција. Крф се такође побунио и прогласио привремену аутономију. Револуционарни покрет преноси се и на острва и шири се чудном брзином, која узима све више карактер једне активне револуције.

Међутим владајући кругови Грчке остају доследни својој политици. Несумњиво је, да они не остају хладни и равнодушни према покрету грчких народних маса. Али, из изјава чланова садашње владе, као и из тона германофилских листова у Атину може се закључити, да грчки управљачи подцењују знатно важност ове револуције и да у своме занемаривању општих народних захтева иду одвише далеко. Не може се још тачно знати циљ одласка г. Венизелоса из Атине. Али, на основу свих досадашњих коментара, као и изјава самог грчког државника наслућује се, да је шеф либералне странке у Грчкој бадио коцку и најзад се решио, да своје снаге стави у покрет ради спасавања своје отаџбине.

Момџнат, у коме се он решио да интервенише, одиста је крајњи, последњи. Г. Венизелос је остао доследан својим изјавама, да ће тек у последњем тренутку интервенисати. Тај тренутак је за Грчку био већ одавно дошао. Својом политиком грчки

управљачи систематски су отуђивали симпатије сила Споразума од своје земље. Провала, коју су они створили између Грчке и Савезничких држава постајала је све већа и катастрофа Грчке бинала је све очевиднија. Долазак г. Калогеропулоса на државну управу уништио је све наде сила Споразума, да ће се правац грчке политике изменити. То је јасно манифестовао и одлазак пуковника Хаџопула на челу својих трупа у логор непријатеља, као и многобројна документа нађена код бугарских заробљеника, у којима се Грчка третира као пријатељска сила.

Грчки управљачи као да су решени да исцрпе сва средства и све начине, како би одржали свој правац политике. Овде је занимљиво истаћи, како се чак и немачка штампа у томе погледу преварила. Одмах по интервенцији Румуније немачки листови су, одајући захвалност Грчкој за дотадашње држање, предвиђали да ће и Грчка под пресијом Споразума морати интервенисати и саветовали су влади, да Грчку већ третира као непријатељску државу, како не би били изненађени акцијом Грчке. Немци су овога пута сасвим логично закључивали, али политика грчких владајућих кругова остала је и на даље иста.

Шта ће се излећи из ових чудних догађаја, који се у Грчкој одигравају, не даје се још сасвим тачно предвидети. У сваком случају, Грчка се налази у последњем моменту свога опредељења. Споразум је изгледа решен да тражи кратак и јасан одговор: С нама или против нас! Уосталом, то изискују интереси осигурања и заштите савезничке војске, која оперише на македонском фронту.

Х.

Политичке вести

Атина. — Кроз четири дана Споразум ће предати директно краљу нову ноту.

Атина. — Г. Калогеропулос и Дамјанос посетили су јуче краља и са њим су дуго конферисали о садашњој ситуацији.

Атина. — »Келнише Цајтунг«, у блику је интервју пуковника Каракалоса, који се сада налази као заробљеник, који је изјавио да је Хаџопулос примио наредбу из Атине да преда без отпора Кавалу Бугарима.

Атина. — Бивши министар Момфротос и многи генерали тражили су од краља да одмах интервенише, уз Споразум и да спасе Грчку од велике катастрофе.

Атина. — Сви бивши министри Грчке посетили су г. Калогеропулоса и изјавили су да сем напуштања неутралности другог излаза овој ситуацији нема.

Страна штампа

Мађарска трвења

»Теглихе Рундшау«: Бурне седнице у мађарском парламенту изненадиле су нас. Не разумемо, шта жели мађарска опозиција. Овакве сцене онеспкојавају не само Мађарску, већ и њене савезнице. Ови унутрашњи раздори отежавају веома ситуацију и прете да сломију војничку снагу народа и да одабаве везе између нас и наших савезника. Непријатељ је на вратима Мађарске. Пред мађарском се појавила највећа опасност: Румунија. Дужност је свих Мађара, да престану са размислима, које их могу упропастити.»

»Цајт«: Док се Руси свим силама упињу, да се пробију у мађарску равницу и док нас Румунија напада у Ердељу са знатним снагама, Мађари сматрају да је од првенствене важности расправити унутрашње зађевице смеђући с ума, да те расправе чине ситуацију земље врло критичном.»

Изјава руског министра

»Дејли Телеграф«: »У једном интервју, генерал Шувајев, руски министар војни изјавио је да су успеси Савезника од велике и несумњиве важности; да су опште напредовање на свима фронтима, као и постепено изоловање централних држава задовољавајућа факта која знатно примичу крај велике борбе.

»Непријатељ је, рекао је руски министар војни, озбиљно начет, али још

није потпуно слоњен. Према томе, у колико су већи напори наших армија, утолико су знатнији наши успеси, у толико смо ближи и свршетку рата.«

»Наша војска одлично је снабдевена, али ми се већемо ипак на овоме задржати. Од краја 1915. године ми смо већ отпочели припреме за зимску борбу, која нам сад предстоји. И те су припреме већ готове.«

Преглед грчке штампе

»Патрис«. Одлична и симпатична »Патрис«, која није никада пропустила прилику да хвали и слави српски народ, да га заштићава од подлих напада и омаловажавања извесне продаве штампе, и да Србају увек истиче изнад Грчке у моралном погледу, доноси поводом офанзиве на нашем фронту медаљон Престолонаследников и групу српских војника у маршу с овим речима испод слике: »Срби се враћају у Отиџбину. — Херојска српска војска са славним врховним командантом престолонаследником Александром, ослобођава очинску земљу«.

Уз слику долази и овај заиста дирљив чланчић:

Два повратка

Док се цела европска штампа сједирила у изражавању одвратности и презрења према Грчкој, она с друге стране поздравља с највећом почашћу и љубављу победоносни повратак српске војске на очинско земљиште.

Ово је један од најисторијскијих догађаја Великога Рата. Српски Народ, над којим се изли најтежа олуја централних царевина, сави се али се не покори. Као географски израз би избрисан са европске карте, али је остао читав на оној узвишеној карти која се зове С а в е с т народа. Остала је Србија нетакнута као Сила по превасходству Морална и Велика, која уме да се жртвује за високе идеале који су управо вечити закони слободних отаџбина.

Ступање српске војске у отаџбинску земљу, коју је напустила после занста епских борби, изазива узбуђење борбе се Европе. Човечанство одаје почаст овим јунацима, који не знадоше за обесхрабреност кад се тицало Србије.

Стежемо душу ми овде доле при погледу на овај победоносни повратак. Док се Срби враћају у своју Отаџбину, догле Грци беже из источне Македоније и седиште четвртог војно кора пренаша се из Кавале у... Волос!

Имао је право Пашић кад је ономад тешио Венизелоса. Колико смо несрећнији од Србије!«

Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 14. септембра.

У току јучерашњег дана била је доста јака артиљеријска ватра на доњем току реке Струме. Средње артиљеријске борбе између Струме и Вардара. Јак артиљеријски дуел на десној обали Вардара. Одбијени су многи непријатељски против-напади на Кајмакчалан. Борба се наставља на левом крилу Савезника.

Румунски коминике

Букурешт, 14. септембра.

Сев. и сев. источни фронт. — У долини Јуил одбили смо више непријатељских напада. На осталом фронту сукоба патрола.

Јужни фронт. — У Добруци борба појединих одреда наставља се.

Италијански коминике

Рим, 14. септембра.

Наше су трупе одбиле и причиниле велике губитке непријатељу кад је напао наше положаје на Снефу у Кордеволу.

На осталом фронту артиљеријска борба и чарке патрола.

Борбе на Соми

Париз, 14. септембра.

Англо-француска офанзива на Соми добила је опет веома интензиван карактер. Она је нарочито снажна у правцу Комбла, који је све већма угрожен. У току јучерашњег дана после страшног артиљеријског бомбардовања и веома огорчених пешадијских бораба Немци су потиснути са велике серије положаја, који штите Комбл. Војни критичари су мишљења, да се то веома важно стратегијско место не може дуго одржати. Немачки губици су страховити. Заробљени немачки војници са највећим ужасом описују страшно дејство савезничке артиљерије.

Борбе се настављају узимајући све шире размере.

Аероплани над Букурештом

Букурешт, 14. септембра

12. овог месеца после подвеза немачки су аероплани бацали многобројне бомбе на Букурешт. Било је много жртава, већином жена и деце, која су се налазила на улици. Бачено је неколико бомби на болницу Црвеног Крста. Материјалне штете није било.

Ситуација у Добруци

Лондон, 14. септембра

Енглески листови настављају доношење коментара о савезничкој победи у Добруци. „Дејли Меј“ пише: „Ситуација наших Савезника у Добруци сасвим је повољна. Нова руско-румунска појачања, која непрекидно стижу на тај фронт омогућиће предузимање успешне офанзиве. Сви Макензенови напори да поправи

претрпљени пораз и да обнови пропалу офанзиву могу се сматрати унапред осуђеним на фiasco”.

Операције на Соми

Париз, 14. септембра.

Јучерашњи дан на западном фронту прошао је у акцији авијатике и артиљерије.

Немачки коминике је у овом погледу тачан јављајући за бомбардовање од наше стране, које никад није било тако силно. Немачки листови не доносе извештаје о борбама. Наговештавају само да са поверењем ишчекују развој догађаја.

Кореспондент „Дејли Меј“ на француском фронту саопштава: „Борба се води под веома повољним условима. Немачко бомбардовање смањује се у интензивности. Немачке трупе показују се веома нервозне. (Радио).“

Предаја турског гарнизона

Лондон, 14. септембра.

Потврђује се вест о капитулацији турских трупа, које су по побуну калифе против Турака биле побегле у утврђење које доминира градом. 50 официра, 1800 војника предало се. Заплењено је 9 тонова. Пад Таифа по значају је раван паду Меке.

Цепелини над Енглеском

Лондон, 14. септ.

Енглеска штампа честита на постигнутим резултатима против цепелина. „Морнинг Пост“ пише: „Ми смо од 12 оборили 2 цепелина. Ми се надамо да ће ускоро од 12 цепелина само два успети да умакну нашим ударцима.“

„Дејли Телеграф“ пише: „Погинули од посаде првог цепелина сахрањив се са војним почастима, пошто су се покоравали наредби. Доцније ћемо наћи начина, да казним издаваче наредбе. Официри и војници другог цепелина третираће се као ратни заробљеници.“

„Тајмс“ пише: „Ако се упореде немачки губици са незнатним резултатима увиђа се да су овакви напади без икакве војне вредности. (Радио).“

Офанзива на Соми

Париз, 14. септембра.

После три дана бесног бомбардовања англо-француска офанзива настављена је јуче на фронту сев. од Соме. Главни напори уперени против Комбла успели су потпуно. Комбл је готово сасвим опкољен. Французи су продрали иза освојеног Равкура до села Фрежикура, које лежи на једином путу, где се непријатељ може тући у повлачењу. Постигнути резултати знатни су. Село Морвал, које доминира Комблом чинило је праву тврђаву, као и село Ле Бе. Оба ова села заузета су. Немачки је број заробљеника, плен огроман. Ми смо готово на вратима Сен Кентена на југу и Вопома на северу. (Радио).

Крива у Немачкој

— Борба против канцелара —

Амстердам, 14. септембра

Немачки професор Хофман објавио је преписку између адмирала Гирпаца и канцелара. То је дало повода немачкој штампи да отвори живу полемику. Створена је јака политичка криза, у којој се немачки пангерманисти свим силама труде да канцелара Батмана Холзегга оборе пре отварања рајхстага.

Поводом ове борбе пише „Берлинер Тагеблат“. „Немачка империјалистичка политика достигла је тачку, у којој треба да се разбије, како царевина неби и даље под њом трпела.“

Најугледнији немачки листови у уводним чланцима отпочели су опет снажне нападе против канцелара.

„Дојче Тагес Цајтунг“ вели, да она преписка осветљава масу клевета и интрига у извесним војним круговима, још непознатих широј јавности. Очевидно је, да се пангерманисти боре за триумф своје политике, која се састоји у претераној употреби сумарна и унију се да обору канцелара, кога сматрају за сметњу у њиховим плановима. (Радио).

Допис из Соровића

— Од нашег нарочитог дописника —

Соровић, 11. септембра.

Бугари остају прави Хуни. И исто онако као што су њихови саплеменци Татари — пустошили места, куда је њихова дивља хорда пролазила — тако и још горе бугарска војска чини. У последње се време понесе својим татарским пореклом, на заштита би изостајали иза њих. Чим је бугарска војска ушла у Лерин — у црно га је завела. Сви су дућани обијени и опљачкани. Није у томе поштеђена ни црква Св. Ђорђа. Они који нису припадали Егзархији највише су страдали, а то су махом Словени који се Бугарима нису хтели назвати за времена турске управе у овим крајевима. Њима је дигнуто све. У Соровић Бугари су ушли 8. августа изјутра. И ато је командант места пуковник Катанчев објавио прокламацију са истисом Макензеновим, којом је огарантована лична и имовна безбедност свима грађанима — ипак је настала таква плачка, коју не само Соровић, већ ни једно место у овим крајевима не памти. Ево шта прича један очевидац мештанин:

„Чим је ушла бугарска војска у Соровић, одмах је кидисала на дућане. Незна се више ко је дигао: официри или војници. Међу њима је долазило до туче око плачке. Официри су вагонима слали опљачкане ствари. Нарочито су се отимали о шећер, кафу, пиринач, со, ракију и за осталу колонијалну робу. За час је Соровић очистићен. Пошто су свршили са чаршијом, онда су отпочели са кућама. Вреди напоменути: да командант места ни прстом није мрдуо, већ шта више,

неколико сандука опљачканих ствари одмах у Битољ послао. Председник општине Битољске, бугарин из Бугарске, чије име нисам могао сазнати узео је видног учешћа у плачки и сам лично ствари за Битољ однео. Мештани су се скаменили посматрајући ову плачку, коју за турско време нису запамтили. При бегу из Соровића чак су и вино однели. Мештани који су само могли носити, не обзирајући се на пол и године, потерали су преда се са опљачканим стварима. Ето тако је Соровић од Бугара пострадао. Сви стоку, коње, волове, краве, овце, свиње, жито, чак и кокошке су однели са собом.

Никад и ни један бугарски официр или војник није извадио ма и грош да плати узету ствар грађанину. То је код њих непознато. Слично овоме причају њихове коморчије које је бугарска војска махом из прилепске, битолске и кичевске околине насилно узела. Они тврде: да куд год је бугарска војска прошла туд је права пустош овладала. Ово нам је испричао човек који је преживео све ове бугарске зулуме. У Соровићу, Екшису као и остала села куда су Бугари прошли такође су опљачкана.

При повлачењу Бугари су запалили неколико кућа у Лерину, а цркву св. Ђорђа до темеља топовима разрушили. Том су приликом одвели грчку полицију, која се ту затекла као и једну стотину грчких војника. Но за све ове зулуме душмански су платили од снажне мишице срп. војника. Колико је Бугара посејано по пољу соровићском и бањичком доста је да се послужимо речима пуковника Радева, које је једном угледном грађанину из Лерина рекао: „Соровић и Лерин су гробница бугарска.“ П—к.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Булића Димитрија пуковника траже Булићеви из Крагујевца, Станићина ул. 4. као и Радосава апотекара, Ђорђа капетана. Тако исто тражи њега, Радосава и Ђорђа као и Љубу инж., Цана Булић.

Бујошевића Светозара пита Виљем Бадер и тражи извештај од Петра Бадера да јави о Карлу. Мара је овде код нас, ако је могуће нека Карло, Стефо и Клема пошаљу новаца, код куће све је добро. Ломина 15.

Бујошевић Светозару јавља Виљем Бадер: Перино премо примили, новац не. Јавите Пери да смо код куће добро, питајте где је Рада, Пера да јави Карлу да пошаље новаца својој породици.

Бујошевића Светозара, извештава Братислава Ђорђевић да јави Ђоки Ђорђевићу аудитору да новац још није примила, да јави брату Љуби да новац пошаље јер су му деца без ичега, здрави смо. Отац у Болдогасоњу. Шта је са Тићом и Михајлом Живовићем. Породице су им здраве у Београду.

Бујошевићу Светозару Цирих, Дара Марковић из Београда, Карађорђева ул. 91 јавља да му је жена болесна, и да јој је потребан новац.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Српски професори на петроградском Универзитету.

По једнодушном одлуци универзитетског савета у Петрограду доајен философског факултета понудио је српским професорима г. г. Александру Бедвју и Станоју Станојевићу катедре славистике на петроградском универзитету.

Долазак Италијана

Данас је дошао један нов континент италијанске војске који је са француском музиком на челу прошао солунским улицама.

Оставка генерала Москопулоса.

Из Атине телеграфшу, да је шеф грчког генералштаба генерал Москопулос поднео дефинитивно оставку и да ће вероватно иступити из Грчке војске. Осим тога јављају, да су генерал Москопулос и још 500 официра потписали меморандум, који је већ предат краљу Константину. У њему траже интервенцију Грчке на страни Споразума.

Революционарни покрет

Уписано је јуче у революционарним покретом више од 2 600 резервиста. Одушевљење је велико код свију оних који се уписују.

Споразум и Грчка.

«Атина» пише, да ће Споразум предали грчкој влади ноту у којој ће тражити да изврши потпуну демобилизацију као и да отпусти регуте и да преда све пушке и муницију. Он ће тражити да му се предају арсенали и грчки сумарени.

Грчка и Немачка.

Јављају из Женева да ће према постигнутом споразуму између грчког посланика у Берлину и министра спољних послова, трупе Хаџопулоса бити ускоро испослате преко Швајцарске за Грчку. Према информацијама пак, из владајућих атинских кругова немачке војне власти неће дозволити да се грчке трупе врате у Грчку.

Оставка грчке владе.

Јављају из Атине, да се тамо упорно одржава уверење, да ће г. Калогеропулос с обзиром на озбиљне догађаје поднети оставку. Међутим сам г. Калогеропулос изјавио је поводом тога: «Ми се у овим озбиљним приликама нећемо повлачити. Ми не дезертирамо».

Лист у Београду.

У Београду је почео излазити лист «Београдхерлап» на мађарском језику. Уређује га неки Сигисмунд Бошковић. Абонирање овог листа обавезно је за све српске чиновнике који су задржани на појединим службама.

Инцидент у Паризу.

За време литургије у грчкој цркви у Паризу, грчки манифестанти су ударили изненада и прекинули службу. Забрањили су свештенику да изговори уобичајену молитву за здравље краља. Један је од манифестаната држао говор, после кога су сви вигали: «Доле са краљем! Живео најод! Живео Француска!»

Митинг на Кипру.

Јављају из Атине да је на острву Кипру организован велики митинг. Манифестанти су одобрили револуционарни покрет у Солуну и изјавили су да су готови да се туку са вековним непријатељем Грка. Према једној депеши маса је добровољаца уписано.

Важност критског покрета.

Венизелистички листови јављају да се покрет на Криту са великим успехом развија. Побуњеници су постали господари вароши Кане, благодарени учешћу жандармерије и 14 пеш. пука. И становништво у осталим местима Крита почело се бунити.

Јеврејска Нова Година.

Сутра је јеврејска Нова Година. Овдашњи главни рабинер уступио је прву код своје куће искључиво за Србе мољсајеге вере, која се овде налазе као војници или избеглице.

Помен умрлим јунацима.

У недељу 11. ов. мес одржан је на седеском војном гробљу помен умрлим јунацима, који нису били срећни да доживе васрес Србије. Слава им!

Општа мобилизација.

Јављају из Атине да се у најскоријој будућности очекује општа мобилизација.

Потопљена лађа.

Из Атине јављају да је немачки сумарен потопио грчку лађицу «Асимакис». Не зна се шта је било са посадом.

Последње вести

Манифестације у Португалзији

Мадрид, 14. септ.

Бурне манифестације биле су у Лисабону. Дошло је до нерета. Ухапшено је 67 лица. У Опорту се изродила борба између полиције и манифестаната. (Радио).

Француски коминике

Комбл је пао

Париз, 14. септембра.

Северно од Соме борба која је од почела прекјуче, продужила се и у току јучерашњег дана са великим успехом. Савезничке су трупе продужиле своје напредовање и испуниле су оно што им је стављено у дужност. Француске су трупе успеле јуче пре подне да постану господари источним и јужним деловима села Комбла. Њихове су патроле успеле да дођу у контакт са енглеским трупама који чисте од непријатеља северозападни део Комбла. Најзад је цело село пало у француске руке. Плен који је задобивен у Комблу огроман је Немци су имали ту врло много муниције и животних намирница. Французи су покуцали око стотану напуштених рањеника. Село је покривено немачким лешевима. Француске трупе у своме напр довању заузеле су једну малу шуму северно од Фрежикура, већи део утврђеног терена

између те шуме и шуме Сент Васт ист од пута за Бетим.

Целокупан број заробљеника у току јучерашњег дана износи 1200 војника и 30 митраљеза.

Солунски фронт. — Артиљериска борба на Сектору од Струме до Вардара. Било је јачих сукоба, нарочито на енглеском фронту у области Дојранског Језера.

На српском фронту није било пешачке борбе. Савезничка артиљерија је јако бомбардовала непријатељске положаје у области Брода. Источно од Лерина, француске су трупе храбро давале отпор, јаким бугарским снагама. Непријатељ је ту претрпео огромне губитке од наше артиљерије и био је приморан да се у нередовно повуче.

Западно од Лерина Руске и Француске трупе бориле су се са јаким бугарским снагама. Заробљено је у тој борби 50 војника и 4 митраљеза.

Авијатика. — Пре 2 дана француски авијатичари издржали су 47 ваздушних борби на фронту Соме. 5 непријатељских аероплана оборени су, 3 су оштећена и морали су се спустити.

Румунски коминике

Букурешт, 14. септ.

На северном и северозападном фронту била је борба патрола. У долини Јул-а, воде се врло јаке борбе. Наше су трупе напредовале у Добруди. Непријатељско десно крило напало је у великим масама 3 пута, али без икаквог успеха.

Немци признају

Париз, 14. септ.

Наши авијатичари стално бомбардују вароши и станице у Алзас Лорену. Један немачки коминике признаје да су наши авијатичари бацали бомбе на Крупове радионице као и дефанзивну одбрану аустро-немачких трупа у Ердељу.

Протест неутралних

Ротердам, 14. септембра.

«Холандске Новине» јављају, да је секција нидерландских држава упутила владама низоземских земаља адресу поводом одвођења француског становништва из сев. Француске. Циљ је тој адреси, да неутралне државе интервенишу како би моралне патње тога становништва престале (Радио).

ПОШТА

Саопштења

Умољава се господња нов. Коете Ивковића директора, да се изволи јавити Владимиру Комесарима.

— Да изволе предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату: г. г. Милутин Ј Поповић по бр 2669; Дамњан Божић, наставник 2670.

За Србију

— Дим. Дмитријевић, шеф војне поште бр. 504, извештава своју жену Наталију у Алексинцу, да је са брат Јовом и зет Вељом здрав и поздравља све. Моли за одговор преко Црв

Крета у Женеви.

— Драгољуб Радовановић, Дмитрије Анђић, Спасоје Тасић, Младен Нешић поштари поште 504, извештавају своје да су здрави и моле за њихово здравље.

— Властимир Гавриловић учитељ, рез. пешад. поручник, лепо моли другове и познанике да га известе, ако буду ма у ком листу прочитали што о породици му, која је остада у Параћину, јер због боловања у Француској, није могао до сада ништа дознати, а новац који је слао, није се враћа, нити долази потврда о пријему. Адреса преко Јовице Буко сављевића начелника среског «Владими Комесари» — Солун.

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Поште у згради Хотел «Слободе» — „Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе. Прима новац на штедњу и чување. Обавештења бесплатно. 13 — £0 УПРАВА.



Са болом и тугом јављам мојим сродницима и пријатељима, да је мој мали и најкада непрежаљени синовац

Велисав Младеновић

каплар 4. чете 3. бат. славно погинуо на дн 4. септ. тек. год. на положају «Кајмакчалан», храбро се борећи са својим друговима за спас миле нам отаџбине — као и његов старији брат

Витомир Младеновић

каплар 7. батерије брд. арт. пука, који је такође славно пао у борби код Прокуља прошле године, храбро се борећи противу мрског непријатеља — Бугара.

Солун, Септембра 1916. год.

За навек ожалостени стриц
МЛАДЕН МЛАДЕНОВИЋ
р. пеш. капетан из Коцјерџа

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одећа, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухинско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАКЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.**Препоручује:**

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8,
Филијала:**Оросди -- Бан****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бан****ФАБРИКА ЦИГАРЕТА****„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитете:

	Нестос	Киви	Див.	1.—
19—30	„	Глубек	„	0-80
	„	Јази	„	0-65
	„	Афрос	„	0-50

СИНОВИ Г. А. ВРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мараса, чизака, панталона
платна, мушема. Париских артикала, женске
конфекције, гвозђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
БРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавajte ваше мењачке и банкарске послове, јер се
одликује својом солидном и култантом радњом.Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном
курсу. 11—30Посетите и купујте у Солуну све намирнице у најстари
јој и најпривлажнијој радњи**Колонијално-деликатесне робе****В. МУСИО**

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њака, шампања итд.Из првих фабрика: бонбона, посластица, чоколада, бис-
квита, разна теста итд.

Најфинији војни, путер. Свеће „Аполо“ и „Фурџије“.

Сапуни и парфимерије прво квалитета.

Разне минералне воде. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаја на велико и на ситно. 16—30

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

50—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. — 60